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πολιτικη Επιτάχυνση του κυβερνητικού έργου
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Υπάρχει ένα μικρό ρητό που λέει «μετά από είκοσι 
ώρες όπερα, είμαστε πάλι πίσω στο τετραγωνάκι ένα». 
Κάποιοι ισχυρίζονται ότι πέρυσι, τέτοια εποχή, ήμα-
σταν πάλι στο ίδιο σημείο «έτοιμοι και ενθουσιώδεις 
να αφήσουμε πίσω μας την πανδημία και να προχωρή-
σουμε στην επόμενη ημέρα». Φέτος μοιάζει σαν να πά-
με να μπούμε στο ίδιο «ταξίδι» που σε πολλούς αφήνει 
μια γλυκόπικρη ανάγκη για αισιοδοξία και ταυτόχρονα 
ένα φόβο μην ξανακυλήσουμε. Φυσικά, πέρυσι, δεν εί-
χαμε το «οπλικό σύστημα» του εμβολιασμού, το οποίο, 
εκτός από ανύπαρκτο, είχε και ένα άγνωστο μέλλον 
δημιουργίας και διαδικασίας εμβολιασμών. Φέτος όλα 
δείχνουν ότι το μέλλον θα είναι διαφορετικό και μάλ-
λον πολύ καλύτερο, υπό έναν όρο: να εξαλείψουμε 

από τη ζωή μας, για άλλο ένα εξάμηνο τουλάχιστον, 
τον όρο «ελευθερία άνευ όρων». Και αυτό αφορά όχι 
μόνο τους πολίτες αλλά και την κυβέρνηση. Οφείλου-
με να διατηρήσουμε λίγο ακόμα την ψυχραιμία μας, 
γιατί αλλιώς οι πολίτες θα πάθουν σοβαρές και μόνι-
μες ψυχοσωματικές ζημιές και η κυβέρνηση, αυτή τη 
φορά, θα υποστεί βαρύτατο πολιτικό πλήγμα και όχι 
απλές εκδορές. Συνεπώς, τώρα ξεκινούν δύο πυλώ-
νες από πλευράς κυβέρνησης: α) εκλογικευμένα αλλά 
υπαρκτά μέτρα «πανδημικής» προστασίας και β) στα-
διακή εκλογίκευση των παροχών προς τους πληττόμε-
νους και επαναφορά πλέον στην οικονομική κανονικό-
τητα. Η κεντρική ιδέα της εποχής που έχουμε μπροστά 
μας είναι η έννοια «εκλογίκευση» σε όλα.

Από την COVID-19 στην κανονικότητα
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Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΙΑΔΗΜΑ

Ε
πιστροφή στη νέα κανονικότητα, με το 
παράλληλο μήνυμα ότι η κυβέρνηση δεν 
πηγαίνει φέτος διακοπές, σχεδιάζει το Μέ-

γαρο Μαξίμου, θέτοντας σε εφαρμογή το νέο 
πλάνο για την ανάταξη της οικονομίας, την κα-
θημερινότητα του πολίτη και το νομοθετικό έρ-
γο. Για τον λόγο αυτόν, η Βουλή δεν πρόκειται 
να λειτουργήσει το φετινό καλοκαίρι με θερινά 
τμήματα. Βέβαια, αυτό δεν σημαίνει πως ο κο-
ρωνοϊός έχει τελειώσει, αλλά ο εμβολιαστικός 
σχεδιασμός, που προχωρά με γοργούς ρυθ-
μούς, καθώς και τα συνεχή self tests σε όλους 
τους κλάδους, οδηγούν σε μια καλύτερη επι-
δημιολογική κατάσταση, με στόχο ένα τείχος 
ανοσίας μέσα στο καλοκαίρι.

Για τη Δευτέρα το μεσημέρι έχει προγραμ-
ματιστεί η συνεδρίαση του υπουργικού συμ-
βουλίου. Εκεί θα συζητηθεί μια σειρά από νο-
μοσχέδια. Αλλωστε, από την πρώτη στιγμή, πα-
ρά τη μάχη με την πανδημία, ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης είχε ζητήσει από τους υπουργούς του 
να μη μείνει πίσω ο κυβερνητικός σχεδιασμός.

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό, μεταξύ άλλων, 
στο υπουργικό της Δευτέρας θα συζητηθούν: 
f Το νομοσχέδιο για το Κτηματολόγιο, που έχει 
στόχο να «τρέξει» τις διαδικασίες και να μη μέ-
νουν στον αέρα για πολλά χρόνια οι ιδιοκτησί-
ες που έχουν ήδη κτηματογραφηθεί. Την πα-
ρουσίαση θα κάνει ο υπουργός Ψηφιακής Δι-
ακυβέρνησης Κυριάκος Πιερρακάκης, μαζί με 
τον υφυπουργό Γιώργο Στύλιο, που είναι αρ-
μόδιος για το Κτηματολόγιο.
f Το νομοσχέδιο που έχει να κάνει με τη μεί-

διο που κατέθεσε για το Ταμείο Ανάκαμψης, το 
οποίο αναμένεται να πάρει το «πράσινο φως» 
μέσα στον Ιούνιο. Η Ελλάδα ήταν από τις πρώ-
τες χώρες (συγκεκριμένα η δεύτερη) που κα-
τέθεσαν το σχέδιο για το Ταμείο, ενώ -σύμφω-
να με το οικονομικό επιτελείο- αποτέλεσε οδη-
γό και για άλλες ευρωπαϊκές χώρες.

Ψηφιακό πιστοποιητικό
Πέρα από αυτό, όμως, η χώρα μας έχει άλλη 
μια πρωτιά, η οποία έχει να κάνει με το ευρω-
παϊκό πράσινο ψηφιακό πιστοποιητικό που πα-
ρουσιάστηκε από τον Κυριάκο Μητσοτάκη και 
τον υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυρ. 
Πιερρακάκη, που το «έτρεξε» το πρωί της Πα-
ρασκευής και θα διευκολύνει τα ταξίδια εντός 
της Ευρωπαϊκής Ενωσης.

H Ελλάδα αναμένεται να είναι η πρώτη χώρα 
που θα το ενεργοποιήσει, αρκετά νωρίτερα από 
την 1η Ιουλίου, ενώ στην εκδήλωση όπου ανα-
κοινώθηκε ο τρόπος που θα λειτουργεί παρό-
ντες ήταν ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμ-
βουλίου Σαρλ Μισέλ και ο αντιπρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής Μαργαρίτης Σχοινάς.

Το ψηφιακό πιστοποιητικό ήταν μια πρότα-
ση του Ελληνα πρωθυπουργού από τις αρχές 
του περασμένου Ιανουαρίου, όπως επισημαί-
νουν κυβερνητικά στελέχη, η οποία έγινε δεκτή 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και πλέον παίρ-
νει σάρκα και οστά.

«Ως Ελλάδα, είμαστε έτοιμοι να ενεργοποιή-
σουμε το ψηφιακό πιστοποιητικό νωρίτερα από 
την 1η Ιουλίου και ενθαρρύνουμε και τις υπό-
λοιπες χώρες να κάνουν το ίδιο, για να αποφύ-
γουμε την περιπλοκότητα των διμερών συνεν-
νοήσεων. Επιμένω πως πρόθεσή μας δεν είναι 
να διχάσουμε, αλλά το ψηφιακό πιστοποιητικό 
θα συμβάλει καθοριστικά στη διευκόλυνση των 
ταξιδιών, ιδίως το καλοκαίρι, που είναι τουρι-
στική περίοδος», ανέφερε ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης. Το πιστοποιητικό θα στηρίζεται σε μια 
ενιαία βάση δεδομένων, στην οποία θα φαί-
νεται αν και πότε ο κάτοχός του έχει εμβολια-
στεί, αν και πότε έχει ασθενήσει ή αν έχει αρνη-
τικό τεστ PCR ή τεστ αντιγόνου. Θα λειτουργεί 
σαν μια λωρίδα ταχείας κυκλοφορίας για όλους 
τους Ευρωπαίους, θα διευκολύνει τους συνο-
ριακούς ελέγχους και κατ’ επέκταση τους ταξι-

διώτες, σε μια περίοδο κατά την οποία ο του-
ρισμός ανεβάζει στροφές.

Ο Κ. Πιερρακάκης στάθηκε ιδιαίτερα στις εγ-
γυήσεις για την ασφάλεια και την προστασία 
των προσωπικών δεδομένων που προσφέρει το 
σύστημα. Παράλληλα, σημείωσε ότι η Ελλάδα 
θα διευκολύνει με μια επιπλέον ψηφιακή υπη-
ρεσία τους ξένους επισκέπτες. «Θα μπορούμε 
να χορηγούμε ελληνικό ψηφιακό πιστοποιητικό 
για τους τουρίστες εάν κάνουν τεστ στην Ελλά-
δα» ανέφερε, κάτι που θα διευκολύνει ιδιαίτε-
ρα τη διαδικασία της επιστροφής των επισκε-
πτών στις χώρες προέλευσης. 

Η ετοιμότητα της Ελλάδας όσον αφορά την 
έκδοση του πιστοποιητικού δίνει τη δυνατότη-
τα να ξεκινήσει η εφαρμογή του πριν από την 
επίσημη ευρωπαϊκή πρεμιέρα, σε συνεργα-
σία με άλλες χώρες που βρίσκονται σε ανάλο-
γο επίπεδο. Σύμφωνα με πληροφορίες, μετα-
ξύ των κρατών που μπορεί να ξεκινήσουν νω-
ρίτερα την εφαρμογή του είναι η Γαλλία, αλλά 
και σκανδιναβικές χώρες.

Εντολή για 
καλοκαίρι 

χωρίς διακοπές

ωση της γραφειοκρατίας στον αναπτυξιακό νόμο, το οποίο θα παρου-
σιάσει ο αναπληρωτής υπουργός Νίκος Παπαθανάσης. Παράλληλα, θα 
παρουσιαστεί και η «Βίβλος των στρατηγικών επενδύσεων». 
f Το νομοσχέδιο για τις σταβλικές εγκαταστάσεις που φέρνει ο υπουρ-
γός Αγροτικής Ανάπτυξης Σπήλιος Λιβανός.

Να σημειωθεί πως το νέο εργασιακό, που έφερε ο υπουργός Εργασίας 
Κωστής Χατζηδάκης και είναι ήδη σε δημόσια διαβούλευση, μέσα στην 
εβδομάδα αναμένεται να πάρει τον δρόμο για τη Βουλή.

Προηγουμένως, όμως, ακόμα και την Τρίτη, θα έρθει στη Βουλή το νο-
μοσχέδιο που αφορά τον νέο εκλογικό νόμο για την τοπική αυτοδιοίκη-
ση, το οποίο έχει τη σφραγίδα του υπουργού Εσωτερικών Μάκη Βορίδη 
και του αναπληρωτή υπουργού Στέλιου Πέτσα. Την ίδια ώρα, όμως, αλ-
λάζει και η εικόνα της Ελλάδας διεθνώς, όπως υποστηρίζουν κυβερνητι-
κά στελέχη. Δεν είναι μόνο τα καλά λόγια του διεθνούς Τύπου, που τονί-
ζει πως η χώρα μας είναι τελείως διαφορετική σε σχέση με το 2019, αλλά 
και οι καλές κριτικές που λαμβάνει η χώρα μας στις Βρυξέλλες για το σχέ-
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